Automata akkumulatort6lté 6 és 12 V-os Gzemmoddal
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B: 1A R, 820-1kQ T: 2N2905
B, 6,3A R. 3,3kQ T, BFY34
TR 220/18V R; 0,2Q (H4/65W izz6) T, BD2#1
C  2-4000pF/35V R, 82Q/2W Ts 2N3055
Dz, ZF6,2V Graetz (nagyaramu 6-8A) K  kapcsolo (6 vagy 12V)
Dz, ZL8,2V P, 470Q/2W D, SIEK1
Dz; ZX7,5V P, 560-1kQ D, BYX42/100T

2N2905=BFY94=BFY64=BFX29=BFX30=BC303=BC294=BC213=2N4030=BCY34=BCY40
BFY34=BSY53 és 71=BFY46 és 51 és 67=BFX69=BC140 és 141 és 300=2N2218 és 2219 és 2297
BD241=2N3054=2N5192=BD239=BD243
2N3055=180T2=2N1069=2SD82=BD142=BD245=BDY10=D878=BDY39=BDY20

6 és 12 voltos akkumulator toéltésére szolgalo atereszté tranzisztoros
automatatolté. A t6lté6 tulajdonképpen egy atereszté tranzisztoros
aramstabilizator, amely a kimenetre kapcsolt, téltendé akkumulatort a P,
potenciométerrel szabalyozhaté nagysagu arammal tolti. A P; a vele sorba
kapcsolt P2 potival fezsiiltségosztot képez, amelynek feszilltségét a ZF6,2V Z-
diodaval stabilizaljuk. A T, és T, tranzisztorok egy médositott komplementer
Darlington-fokozatot képeznek, ahol T1 bazisfesziltségét a P; potival
valtoztatjuk, ez maga utan vonja a T, T, kollektor aramanak megvaltozasat. A T,
tranzisztor latja el bazisarammal a T; tranzisztort és a refferenciafesziiltségét
eléallité teljesitmény Zener didédakat.

Ha az R; ellenallason keresztiilfolyd, beallitott téltéaram valamilyen okbdl
lecs6kkenne, akkor az Rs-on csokken a fesziiltség és ez, T, tranzisztort jobban
nyitéiranyba viszi. Ezaltal a t6lt6 aram megnd és az atereszt6 tranzisztor (T,)
munkaponti arama visszaall az eredeti beallitott aramértékre (ez a szabalyozasi
folyamat nem linearis elemmel pl. autéizzéval —-H4 65W- még hatasosabb).

A toltés elérehaladtaval az akkumulator kapocsfesziiltsége megno, s lesz egy
olyan idépillanat, hogy T, emitter fesziiltsége tobb mint 1,4V lesz a T3
bazisfesziiltségénél. Ekkor a téltéaram megsziinik.

A D, diédanak védelmi szerepe van, mert megvédi az akkumulatort a forditott
polaritassal torténé csatlakozastol, ekkor a didda nagyarammal kezd vezetni és
a B, 6,3A —es biztositékot oldja. Ezt a diodat 50x50x3-as hiitélapra, mig a
Graetz diodait legalabb 125x65x4-es hiitére szereljuk. A Dz, Dz; teljesitmény
Zenereket 25x25x3-as lapra szereljiik fel. Az R; ellenallas lehet g1mm-es
manganin huzalbdl, vagy egy autdéizzé pl. H4 55/65W, esetleg mas fényszoroé
izz6 is beépithetd. A tébbi ellenallas R4 kivételével 0,5W-o0s, P, 2W-o0s, mig P-
0,5W-0s potenciométer. T, tranzisztor ateresztd, ezt joIl meg kell hiiteni. A
kapcsolassal elérheté6 maximalis toltéaram 5,5 A.

Az eddig megépitett valamennyi készilék hibatlanul mikodik.




